

今日24版

第310期 总第7776期

统一刊号:CN51—0098

邮发代号:61—85

全年定价:450元

零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

中国经济改革大棋局

P9-13

《全面深化改革》解读

执大象 行天下 川商军团再出发

四川省持续推动大企业大集团核心人才培训计划,打造一支标志性的优秀企业家队伍



▲四川省社科院党委书记李后强

本期导读 Highlights

KP2

亏损7央企打响年末保壳战

截止到第三季度,7家由国务院国资委控制的上市公司中,包含已处置和拟处置资产估价达284亿

KP3

有望享受“国民待遇”

外资银行备战上海自贸区

外资银行对产品的理念、风险、结构、技术和效益方面的掌握相对中国同业更加完备,中资银行面临新挑战

KP5

华东科技停牌前离奇涨停

停牌前一天,临近收盘之时华东科技股价在数分钟内从平盘附近直至涨停

KP6

万科放“狂言”:

明年冲2000亿目标

明年是万科公司建立30周年大庆,想在明年冲刺2000亿元的销售目标,给资本市场一个信心

KP7

西部铁路快马加鞭:

规划建设新线约4.1万公里

我国的铁路发展不够平衡,中西部路网密度低,等级差,需要大力发展铁路补足短板

KP14

明星何以炒股如股神

明星如果还利用明星效应在股市寻租,同中小股民争利恐非上策

KP15

中国比特币火热因钱无处投

比特币能火到什么程度,根本上取决于比特币作为流通手段和贮藏手段在社会上的普及程度

Iphone,android 手机扫描二维码下载安装



企业家日报微信

企业家日报社手机客户端

APP——太阳岛二维码



▲四川省2013年大企业大集团核心人才培训开学典礼



▲四川省经济和信息化委员会副主任张国斌

大学学习并考察厦门企业。相信大家会珍惜良机,认真学习交流,学有所成!

发展之路任重道远

四川省经济和信息化委员会副主任张国斌在致辞中表示,四川省大企业大集团培育工作始于2007年,至今已6年有余。在这6年里,四川省的大企业大集团取得了辉煌的发展。今年发布的100强榜单企业资产总额达27217.39亿元,实现营业收入183349亿元、利润89329亿元、纳税总额957.48亿元,分别比上年增长了16.94%、12.35%、17.7%和9.91%。其中规模最大的两家公司营业收入都突破了900亿元,预计今年底将会有1-2户的企业实现千亿元的历史性突破。四川省大企业大集团培育工作“十二五”规划中的“2513”倍增计划将于今年全面提前实现。

张国斌表示,放眼中中国乃至全球,我们的差距依然明显,四川省大企业大集团无论从“大”还是“强”上来讲,都还需要加快追步,前路坎坷,任重道远。

所以,他希望大家站在勇担企业家社会责任,推动企业和四川经济共同发展的高度,统一思想,静心学习。

据张国斌介绍,对企业家的深造培训工作一直以来都是四川省推动企业加快发展的重点工作。从前年起,四川省就开始着力大企业大集团领军人物的培训工作,第一期在清华大学、第二期在德国柏林政法大学,都取得了非常好的效果。第三期培训,他希望通过集中学习,能够帮助各位企业家将企业发展工作中的经验进行梳理、归纳和提升,忙中偷闲的精心反思和学习是思维层次升华的最佳方式;另一方面,也给参训的学员们创造和搭建一个交流、沟通的时间与平台。张国斌希望,四川省最顶尖的50位商界精英们能够在培训期间的交流中碰撞出思想的火花和创造的灵感,为促进企业和四川省经济发展提供更有力的推动。

典礼结束后,由国务院发展研究中心宏观经济研究部部长余斌进行了首次授课。

记者 龙良贤 毛力平 王萍 成都报道

十八届三中全会部署全面改革之始的学习。

三中全会《决定》有许多亮点,这些亮点都是深化改革的着力点和切入点,每个亮点都是一篇大文章,都是一个新领域和新方向。表面看是一个字的变化,一句话的论述,其实背后是一系列大动作和大举措。

大企业大集团的同志们及时学习、深刻领会这些大动作、大举措,迅速把握大机遇、大部署,才能有大动作、大发展。

第二个重大背景:我们这次学习,是在转型与改革交织融合、转型倒逼改革的学习。

一是经济转型到了由投资主导向消费主导转变关节点,倒逼以改革形成公平可持续的市场经济体制。二是社会转型处于调节利益关系失衡、化解利益冲突、调适社会结构的临界点,倒逼以改革形成有效协调利益关系的体制机制。三是治理转型到了有效解决体制机制性腐败的关键点,倒逼以改革推进国家治理体系和治理能力现代化。大企业大集团的同志们学习领会转型之机、超前谋划转型之策,必定有利于提升企业的“弯道超车”效应。

第三个重大背景:我们这次学习是在知识创新成为企业发展主要引擎之始的学习。

尽管我国已成为世界第二大经济体,但我们不能满足于GDP指标,而要追求更难达到的、更高的精神财富指标——人均和国内知识总量。我国要提高国民素质,实现现代人

社会化的基本要求必须要实现知识现代化;要真正实现生产方式的转变,关键也在于提高知识水平。真正的投资要体现在国民的知识增长和更新上,没有知识无论机器有多么先进、多么复杂,也不会具有生产能力。而且,富有知识是提高精神文化的基础,是现代文明社会的标志。

以知识创新而致知识富有。知识创新的关键在于元创新——创新之首、创新之创新、起支配作用的创新,即指导如何创新的高一层次的创新。在国家创新系统中,元创新主要包括,立国纲领、建国方针、国家基本政策、国家宪法、国家发展战略、决策系统等方面创新。这些高层次的创新就是指导和规范其他各层次子系统创新的元创新。

大企业大集团要发扬创新精神,特别是,

要坚持自主创新,开发、聚集智力,形成协同创新,唯有不断学习,才能持续发展增添知识创新的原材料和正能量。

对应各位学员作为大企业大集体的领军

主帅或操盘高手的定位,我们从“道”、“法”、“术”三个层次,为大家安排了为期15天的学

习大餐,有“中餐”也有“西餐”,有“自助餐”也

有“席桌餐”。“道”的方面,着重安排了人本领

导力等专题学习和辅导;“术”的方面,着重安

排了企业并购重组、跨国公司经营、谈判博

弈、大周期投资、大数据时代的品牌建立与营

销的专题学习与辅导。特别安排大家到厦门

学习

理论

把握

机遇

国务院发展研究中心宏观经济研究部部长余斌

经济体制改革与企业发展

记者 龙良贤 毛力平 王萍 成都报道

升不稳固和结构性矛盾制约,可持续性仍面临挑战。三季度GDP增速回升至7.8%,预计四季度有所回调,全年增长略高于7.5%。

2014年,世界经济仍处于危机后的恢复期,总体呈趋稳态势,我国内需增长面临下行压力。综合考虑,预计明年经济增长略高于7%,CPI涨幅3.5%以内。现阶段,维持7-7.5%的GDP增速,既有利于为体制改革和结构调整创造相对宽松的宏观环境,也有利于逐步增强微观主体对中高速增长的适应能力。

我国经济正处在从接近10%的高速增长阶段向7%左右的中速增长阶段转换的关键时期。增长阶段转换实质是增长动力的转换,是原有竞争优势逐渐削弱、新竞争优势逐渐形成的过程,也是原有平衡被打破、重新寻找并建立新平衡的过程,经济运行总体比较脆弱。

过去30多年,经济增长主要依托低成本要素组合优势,今后将更多地依靠企业和个

人的分散实践,拓展创新空间,促进产业转型升级;效率提升从主要通过农业劳动力向非农产业转移,转向重点通过产业内部的竞争和重组,不断淘汰低效率企业。

如果这种转换能够顺利实现,我国经济可以在一个相对低的增长速度下良好运行,规模与质量、速度与效益的关系达到一种新的平衡,增长速度“下台阶”和增长质量“上台阶”得以同时实现。可以把新常态概括为“五可目标”,即在7%左右的中速增长环境下,企业可盈利、财政可持续、民生可改善、就业可保障、风险可防范。

他认为,“六大高成本”是当前企业转型升级面临的突出挑战:

一是劳动力成本过快上涨;二是资金成本过高;三是土地成本过高;四是流通成本偏高;五是知识产权保护成本过高;六是准入成本依然很高。

他结合在浙江调研总结的经验认为,企



业转型升级需要“四换三名”,即:腾笼换鸟,机器换人,空间换地,电商换市;知名品牌,知名企业家。

增长阶段转换和确立新常态的过程,也是政府、企业和居民逐步调整并适应的过程。在宏观上表现为经济转型和增长动力的转换,就微观企业而言,他认为,核心在于降低生产成本和提升效率,盈利能力和平对简单规模扩张的依赖程度下降,盈利模式从“速度效益型”转向“质量效益型”。